




Curriculum Vitae

INFORMAȚII PERSONALE	SOUCA VALENTINA-LUCIA (n. Clapa)
	  
	Naționalitatea Română

DOMENIUL DE STUDII VIZAT	Universitatea Babeș-Bolyai Cluj-Napoca, Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației, Școala Doctorală Educație. Reflecție. Dezvoltare
-----------------------------	---

EXPERIENȚA PROFESIONALĂ

Perioada	15.06.2020 - prezent
Funcția sau postul ocupat	Profesor pentru învățământul primar și preșcolar
Numele angajatorului	Grădinița cu P.P. „Căsuța cu Povești” Zalău
Adresa	Zalău, str. Dumbrava Nr. 1
Principalele activități și responsabilități	-îndrumare activitate grupă de copii preșcolari -membru în comisii la nivel de unitate de învățământ
Tipul sau sectorul de activitate	Învățământ preuniversitar

Perioada	01.09.2012 – 14.06.2020
Funcția sau postul ocupat	Inspector școlar-disciplina Educație timpurie
Numele angajatorului	Inspectoratul Școlar Județean Sălaj

Adresa	Str. Unirii, nr. 2, loc. Zalău, jud. Sălaj, www.isjsalaj.ro
Principalele activități și responsabilități	<ul style="list-style-type: none"> -membru în Consiliul consultativ al I.Ș.J. Sălaj -președinte Consiliului consultativ al disciplinei Educație timpurie; -coordonator județean al centrelor metodice pentru disciplina Educație timpurie și coordonator centru metodic Directori grădinițe; -profesor metodist I.Ș.J Sălaj; -președinte sau membru în Centrele Zonale de Evaluare Bacalaureat, respectiv Evaluare Națională; -membru comisii județene organizate pentru concursurile naționale și județene (de exemplu, Evaluarea Națională, Bacalaureat, Titularizare, Definitivat, Înscriere a copiilor în clasa pregătitoare, SNAC, mobilitatea personalului didactic, concurs directori, evaluare directori, gradații de merit etc.); -membru comisia națională de evaluare a auxiliarelor didactice – C.N.E.E., M.E.C.; -participare la activitățile coordonate de I.Ș.J. Sălaj, colaborare cu membrii I.Ș.J, M.E.C.S., alte instituții; -coordonare/ implicare în proiecte/ parteneriate (internaționale, naționale, regionale, județene, locale); -facilitarea și participare la schimburilor de experiență între grădinițe din județ, din țară sau U.E.; -coordonare/participare la acțiuni de voluntariat; -participare la cursuri de formare profesională; -activități de îndrumare și control la nivelul unităților de învățământ din județul Sălaj, de consultanță; -participare schimburi de experiență România-Ungaria (Nyirbathor) (2016), România-Franța (2019) -coordonare/ organizare/ participare la conferințe, simpozioane, seminarii, expoziții cu tematică relevantă pentru activitatea desfășurată (internațional, național, regional, județean, local); -coordonare/ participare la concursuri școlare cu preșcolarii

	(internațional, național, regional, județean, local) înscrise în C.A.E.N., C.A.E.R. sau C.A.E.J.; -activitate publicistică;
Tipul sau sectorul de activitate	Învățământ preuniversitar

Perioada	01.09.2009 – 31.08.2012
Funcția sau postul ocupat	Profesor învățământ primar și preșcolar
Numele angajatorului	Grădinița cu P.P. „Căsuța cu Povești” Zalău
Adresa	Str. Dumbrava nr. 1, Loc. Zalău, Jud. Sălaj
Principalele activități și responsabilități	<ul style="list-style-type: none"> -activități specifice funcției de educatoare; -coordonator CEAC (2009-2012); -participare la conferințe, simpozioane, seminarii, expoziții cu tematică relevantă pentru activitatea desfășurată (internațional, național, regional, județean, local); -coordonare/participare la concursuri școlare cu preșcolarii (internațional, național, regional, județean, local) înscrise în C.A.E.N., C.A.E.R. sau C.A.E.J.; -coordonare/implicare în proiecte/ parteneriate (internaționale, naționale, regionale, județene, locale); -participare la cursuri de formare profesională; -efectuarea de schimburi de experiență cu grădinițe din județ sau din țară; -participare la acțiuni de voluntariat; -desfășurarea de activități demonstrative în cadrul cercului pedagogic și a comisiei metodice în specialitate; -întocmirea de referate metodico-științifice în cadrul cercului pedagogic și a comisiei metodice în specialitate; -creator de scenarii didactice pentru realizarea de softuri educaționale pentru preșcolari; -activitate publicistică;
Tipul sau sectorul de activitate	Învățământ preuniversitar

Perioada	01.09.2001 – 31.08.2009
Funcția sau postul ocupat	Profesor învățământ primar și preșcolar
Numele angajatorului	Grădinița cu P.P. „Voinicel” Zalău
Adresa	Str. Sf. Vineri nr. 3, Loc. Zalau Jud. Salaj
Principalele activități și responsabilități	<ul style="list-style-type: none"> -membru C.A. (2008-2009), coordonator C.E.A.C. (2006-2008); -coordonator centru metodic județean (2006-2010); -coordonarea activității instructiv educative la grupă; -participare la conferințe, simpozioane, seminarii, expoziții cu tematică relevantă pentru activitatea desfășurată (internațional, național, regional, județean, local); -participare la concursuri școlare cu preșcolarii (internațional, național, regional, județean, local) înscrise în C.A.E.N., C.A.E.R. sau C.A.E.J.; -coordonare/ implicare în proiecte/ parteneriate (internaționale, naționale, regionale, județene, locale); -participare la cursuri de formare profesională; -participare la acțiuni de voluntariat; -desfășurarea de activități demonstrative în cadrul cercului pedagogic și a comisiei metodice în specialitate; -întocmirea de referate metodico-științifice în cadrul cercului pedagogic și a comisiei metodice în specialitate; -creator de scenarii didactice pentru realizarea de softuri educaționale pentru preșcolari; -activitate publicistică;
Tipul sau sectorul de activitate	Învățământ preuniversitar

Perioada	01.09.1994 – 31.08.2001
Funcția sau postul ocupat	Invațătoare
Numele angajatorului	Școala Gimnazială Nr. 7 Zalău
Adresa	Str. Torentului nr. 9, Loc. Zalau Jud. Salaj
Principalele activități și responsabilități	<ul style="list-style-type: none"> -coordonarea activității instructiv educative la clasă; -membru C.A.; -desfășurarea de lecții demonstrative și prezentare de referate

	metodico-științifice în cadrul cercului pedagogic și a comisiei metodice în specialitate; -formator județean în Proiectul „Blend a Med și igiena dentară” destinat copiilor din clasa I;
Tipul sau sectorul de activitate	Învățământ preuniversitar

Perioada	01.09.1993 – 31.08.1994
Funcția sau postul ocupat	Educator
Numele angajatorului	Grădinița „Speranța” Zalău
Adresa	Str. Crișan nr. 2, Loc. Zalău Jud. Sălaj
Principalele activități și responsabilități	-coordonarea activității instructiv educative la grupă
Tipul sau sectorul de activitate	Învățământ preuniversitar

EDUCAȚIE ȘI FORMARE

Perioada	2016-2018
Calificarea/Diploma obținută	Diplomă de master
Domenii principale studiate/Competente dobândite	Management Curricular
Numele și tipul instituției de învățământ/furnizorului de formare	Universitatea „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației
Nivel	ISCED 7

Perioada	2003 – 2008
Calificarea/Diploma obținută	Diploma de licență
Domenii principale studiate/Competente dobândite	Psihologie
Numele și tipul instituției de învățământ/furnizorului de formare	Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca Facultatea de Psihologie și Științe ale Educației
Nivelul de clasificare a formei de instruire / Învățământ	ISCED 6

Perioada	1990 – 1993
Calificarea/Diploma obținută	Diplomă de absolvire a Școlii Postliceale de Specialitate
Domenii principale studiate/Competente dobândite	Institutor
Numele și tipul instituției de învățământ/furnizorului de formare	Școala Normala „Gheorghe Șincai”, Zalău, Sălaj
Nivelul de clasificare a formei de instruire / Învățământ	ISCED 4

Perioada	1986 – 1990
Calificarea/Diploma obținută	Diplomă de bacalaureat
Domenii principale studiate/Competente dobândite	Electrotehnică / Electromecanică A.M.A.
Numele și tipul instituției de învățământ/furnizorului de formare	Liceul Industrial Nr. 3, Zalău, Sălaj
Nivelul de clasificare a formei de instruire / Învățământ	ISCED 3

COMPETENȚE PERSONALE

Limba maternă	Limba română
---------------	--------------

Limbi străine cunoscute	Limba franceză
-------------------------	----------------

Înțelegere				Vorbire				Scriere	
Abilități de ascultare		Abilități de citire		Conversație		Exprimare		Scriere	
B2	Utilizator elementar	B2	Utilizator elementar	B2	Utilizator elementar	B2	Utilizator elementar	B2	Utilizator elementar

(*) Norme lingvistice promovate de Consiliul Europei (Portofoliul Lingvistic European)

<p>Competențe și abilități sociale</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Abilități de comunicare și educare a adulților; Spirit de echipă; Capacitate de adaptare la medii multiculturale; Empatie • Abilități dobândite în cadrul activităților didactice curente, inclusiv în cadrul programelor de formare a personalului didactic. • Competențe de formator: Dobândite prin finalizarea cursurilor de formare a formatorilor, nivel perfecționare, certificate prin diploma de formator (program de formare livrat de S.C. ZECE PLUS, Onești, Bacău, Acreditat CNFPA și MECI cod COR 241205). • Competențe de coordonare și evaluare a activității desfășurate în unitățile de învățământ: în calitate de inspector școlar, profesor metodist I.Ș.J. Sălaj, coordonator județean a unor centre metodice. • Competențe dobândite în activități de formare continuă: Certificat de atestare a competențelor profesionale -Mentor -60 ECTS -Universitatea din Oradea;
--	---

<p>Competențe organizaționale/manageriale</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Competențe de îndrumare și control în unitățile de învățământ preuniversitar; • Competențe manageriale în domeniul derulării proiectelor; • Coordonator și organizator al activității educatoarelor din Sălaj (2012-2020), a echipelor de îndrumare a cadrelor didactice debutante și necalificate din învățământul preșcolar (2012-2020) și a celor din Centrul metodic IV (2006-2009), coordonator/ membru în Comisia de Asigurare a Calității (2006-2008; 2009-2012); • Membru C.A.(2008-2009); • participant și membru în Comisia de evaluare a concursurilor și proiectelor educaționale din Calendarul Activităților Extracurriculare organizate la nivelul disciplinei de către
---	--

	<p>Ministerul Educației;</p> <ul style="list-style-type: none"> • organizare concursuri înscrise în C.A.E.J., C.A.E.R., C.A.E.N. a Ministerului Educației; • Formator: <ul style="list-style-type: none"> -expert pe termen scurt pentru Proiectul POCU/254/6/20/118327 SMIS 2014+:118327 „Curriculum relevant, educație deschisă pentru toți – C.R.E.D.”, beneficiar C.C.D. Cluj; -formator C.C.D. și I.Ș.J. Sălaj pentru cursul „Curcubeul schimbării” – din cadrul Programului educațional de promovare a educației pentru schimbare în învățământul preșcolar -M.E.N. -formator C.C.D. Sălaj pentru cursurile „Managementul și asigurarea calității în învățământul preuniversitar (C.E.A.C.), „Dezvoltarea abilităților socio-emoționale la copiii cu vârste cuprinse între 3-6/7 ani”, „F.U.C.S.I. -Folosirea utilă, conștientă și sigură a internetului”, 2018; „Schimbări curriculare în învățământul preșcolar”; -formator U.B.B. Cluj-Napoca curs „Didactica preșcolară și primară” - 2018 -formator A.R.A.C.I.P. (înscrisă în Registrul național al formatorilor) în Proiectul strategic „Educație de calitate în școlile din mediul rural”, Cod Contract: POSDRU/153/1.1/S/133316 cofinanțat din Fondul Social European prin POSDRU – octombrie-noiembrie 2014 -expert pe termen scurt/ formator în cadrul echipei de implementare a proiectului „Educația - punctul de plecare pentru fiecare drum de succes!” POSDRU –ID 140279 –aprilie-septembrie 2014; -formator M.E.N și SCHULTZ Consulting în Proiectul pentru Educație Timpurie Incluzivă P.R.E.T. – iunie 2014 -formator C.C.D. și I.Ș.J. Sălaj pentru cursul „Dezvoltarea abilităților socio-emoționale la copiii de 3-6/7 ani” – 2014, 2015, 2016; -expert pe termen scurt în Proiectul strategic „Sprijin pentru unitățile școlare în implementarea manualului de evaluare internă a calității educației” ID55668 (2012, 2013), beneficiar ARACIP;
--	--

	-formator în cadrul Programului POSDRU/85/1.1/S/55330 derulat de A.R.A.C.I.P. „Dezvoltarea culturii calității și furnizarea unei educații de calitate în sistemul de învățământ preuniversitar din România prin implementarea standardelor de referință” -Baia Mare 2011;
Competențe și aptitudini tehnice	<ul style="list-style-type: none"> • Utilizare echipamente electronice suporturi de predare: laptop, videoproiector, fax, copiator, echipamente multimedia • Certificat ECDL (<i>European Computer Driving Licence Core</i>)
Alte competente	<ul style="list-style-type: none"> • Flexibilitate, optimism, meticulozitate, determinare în realizarea obiectivelor stabilite • Activitate în cadrul trupei de teatru a Grădiniței „Căsuța cu Povești” Zalău
Permis de conducere	Categoria B
Afilieri	Membru al Asociației Educatoarelor din România Membru F.S.L.I.
Anexe	

INFORMAȚII SUPLIMENTARE

Cărți:

1. Marin, D.-C., Souca, V.-L., Bocoș, M.-D. (coord.) (2021), *Povestea fluturașului Aris. Incursiune în viața de elev*”, București: Smart Publishing
2. Clapa (Souca) Valentina Lucia & colaboratorii, în Bocoș, M.-D. (coord.), Răduț-Taciu, R., Stan, C. (2019), *Dicționar praxiologic de pedagogie. Volumul V (P-O)*, Cluj-Napoca: Presa Universitară Clujeană
3. Clapa (Souca) Valentina Lucia & colaboratorii, în Albușescu, I., Catalano, H., (2019), *„Didactica Jocurilor”*, București: Editura Didactică și Pedagogică

4. Clapa (Souca) Valentina Lucia & colaboratorii, în Bocoș, M-D. (coord.), Răduț-Taciu, R., Stan, C. (2018), *Dicționar praxiologic de pedagogie. Volumul IV (M-O)*, Pitești: Cartea Românească Educațional
5. Souca Valentina-Lucia & colaboratorii, în Dulamă, M.E., Ilovan, O.-R., (2017) „*Tendențe actuale în predarea și învățarea geografiei*”, volumul șaisprezece, Cluj-Napoca: Presa Universitară Clujeană
6. Bocoș, M., Souca, V. (2017), „*Aspecte critice în realizarea activităților didactice integrate*”, Zalău: Editura Școala Noastră
7. Souca, V. (coord.), (2013) -„*Activitatea integrată în grădiniță. Ghid metodologic.*”, Zalău: Editura Școala Noastră
8. Souca, V., (2009), „*Reacții la schimbarea programei în învățământul preșcolar*”, ISBN-978-973-0-07104-7

Articole

Articole publicate în reviste cotate ISI Proceedings:

1. Clapa (Souca), V.-L., Bocoș, M. (2020), *A Study of Integrated Activities in Kindergarten Using Integrative Operational Objectives*, în The European Proceedings of Social & Behavioural Sciences EpSBS, editor Vasile Chiș, Volume LXXXV, eISSN: 2357-1330, The 7th International Conference "EDUCATION, REFLECTION, DEVELOPMENT", 12th - 13th July, 2019, Cluj-Napoca, România, p. 10-18 (doi:<https://doi.org/10.15405/epsbs.2020.06.2>).

Articole publicate în reviste cotate BDI:

1. Souca, V.-L., Bocoș, M. (2020), *Studiu privind impactul suspendării cursurilor în perioada pandemiei de coronavirus asupra activității din învățământul preșcolar din județul Sălaj*, în cadrul *INNOVATION, ENTREPRENEURSHIP AND SOCIETY CONFERENCE* (în curs de apariție)
2. Valentina Souca, Bianca Pop-Ignat, Mușata Bocoș (2020), Objectives of the early education in Romania – a theoretical and practical teleological curricular study, în *Educatia 21 Journal*, pp. 80-87 (doi.org/10.24193/ed21.2019.18)
3. Clapa (Souca) Valentina, Mușata Bocoș & Bogdan Neculau (2019), *Experimenting with the integrative operational objectives formulated in integrated activities performed in kindergartens from Sălaj county*, în *Educatia 21 Journal*, pp. 164-169 (doi.org/10.24193/ed21.2019.17.17, 6)

Alte articole:

1. Souca, V., (2019), *Inovații în proiectarea didactică în contextul schimbărilor curriculare preconizate la nivelul disciplinei Educație Timpurie*, în *Revista Școala Noastră*, ediția a IV-a, anul XIX, Nr. 33-34/2019, p. 19-29, Zalău
2. Souca, V., (2015), *Beneficii încă neexplorate ale Curriculum 2008 în desfășurarea activității în grădiniță*, în *Revista Școala Sălăjeană. Buletin informativ*, Nr. 2/2014-2015
3. Souca, V. (2014), *Reflecții asupra schimbărilor din învățământ*, în *Revista Școala Noastră*, Nr. 13-14, Zalău
4. Souca, V. (2005), *Parteneriatele educaționale spre un învățământ modern*, în „*Tribuna Învățământului*” nr. 815, 19-25 septembrie 2005
5. Souca, V. (2003), *Implicații și influențe ale școlarizării copiilor la șase ani*, în *Revista Școala Noastră*, Nr. 3-4, Zalău
6. Souca, V. (2003), *O grădiniță fără nume dar cu renume*, în *Tribuna Învățământului* Nr. 713, 22-28 septembrie 2003
7. Souca, V. (2002), *Grupa pregătitoare sau clasa 0?*, în *Tribuna Învățământului* Nr. 665, 21-27 octombrie 2002
8. Souca, V. (2002), *Metoda proiectului, de la teorie la practică*, în *Revista Grădinița mea*, anul I, nr.1, 2002

Elaborare de scenarii didactice pentru Softuri educaționale pentru grădiniță (asociate cărților electronice cu ISBN - informatii pe soft4kids.ro):

1. Piticlic și Emoția în Grădina lui Moș Suflet -2013
2. Rătăcit în Zaurania -2010
3. Zbor printre stele -2009
4. În împărăția timpului trecut -2008
5. Piticlic, Dințișor și Zâna Măseluță -2007

Organizator de manifestări științifice județene și naționale:

1. Conferința națională *Semnificații și explicații privind noul curriculum pentru educație timpurie. Dimensiuni retrospective și prospective*. în perioada 12-13 aprilie 2019, Zalău, organizată de M.E.N. și I.Ș.J. Sălaj

2. Conferința națională *Abordările curriculare integrate și eficiența lor didactică*, 11 noiembrie 2017, organizată de M.E.N, U.B.B. Cluj-Napoca și I.Ș.J. Sălaj

3. Conferința județeană *Aspecte critice în realizarea activităților didactice integrate*, în 8 decembrie 2016, Zalău, organizată de I.Ș.J Sălaj și C.C.D. Sălaj

Participări la manifestări științifice:

- Conferința internațională INNOVATION, ENTREPRENEURSHIP AND SOCIETY CONFERENCE -july 2020;

- Conferința internațională „Ultimele voci ... mărturii din infernul lagărelor de exterminare naziste” -2020;

- Conferință Internațională „EDUCAȚIE, REFLECȚIE, DEZVOLTARE”, Departamentul de Științe ale Educației, Universitatea „Babeș-Bolyai” Cluj-Napoca, 12-13 Iulie 2019, Cluj-Napoca, România, cu lucrarea „A Study Of Integrated Activities in Kindergarten Using Integrative Operational Objectives” (Clapa (Souca) Valentina-Lucia, Mușata Bocoș);

- Simpozion Național „Utilizarea tehnicilor arterapeutice în procesul educațional pentru dezvoltarea personală a elevilor” -2019;

- Conferință internațională „In-Edu Inclusive Education Model for Children with Migrant Background in Pre-School” -2018;

- Workshop organizate în cadrul Conferinței Naționale a inspectorilor școlari pentru învățământ preșcolar „Educația timpurie - o prioritate ” -2018;

- Simpozion internațional „Datini și obiceiuri de Crăciun” -2018;

- Conferința de comunicare nonviolentă „Cum consolidăm stima de sine a copiilor” -Asociația pentru Comunicare Non-Violentă -2016;

- Simpozion național „Schimbare prin mișcare” – ediția I și a II-a -2016

- Simpozionul județean „Pământul – Casa vieții” – ediția I, ediția a II-a -2015, 2016;

- Simpozion județean „Călătorie în univers” – CAER 2016, poziția 1429 -2016;

- Simpozionul internațional „Disponibilități creative în lume” – M.E.N.C.S., Facultatea de Fizică de la Universitatea „Al.I.Cuza” Iași, Asociația cultural-științifică Vasile Pogor Iași -2016;

- Conferința națională cu tema „Practici și perspective specifice educației pentru schimbare în grădiniță” – Bistrița, 2015;

- Conferința internațională „Flora și fauna județului Sălaj” – M.E.C.S., Universitatea de Vest „Vasile Goldiș” Arad, Agenția de Protecție a Mediului Sălaj -Jibou, 2015;

- Simpozionul internațional „Portrete de dascăl” – ediția a VII-a, Veliko Gradište, Serbia, octombrie 2015;
- Simpozionul internațional „Grădinița de copii –evoluție instituțională și inovație didactică”, ediția a III-a, Satu-Mare -2015;
- Simpozion județean „Să fim copii pentru încă o zi” -Oradea, 2015
- Simpozion național și concurs de creație „Atenție –viața are prioritate”, ediția a II-a -Zalău, 2015;
- Simpozion euroregional „Farmecul Crăciunului –Obiceiuri și tradiții” -Șimleu-Silvaniei, 2014;
- Simpozionul regional –ediția a II-a, „Inovație didactica, soluție pentru schimbare și calitate în educație” -Satu-Mare, 2014;
- Simpozionul regional „Repere conceptuale ale educației în învățământul preșcolar” -Baia Mare, 2014;
- Conferința internațională „Consolidarea sistemelor de educație timpurie a copiilor pentru asigurarea unui proces de învățare eficient” – UNICEF, Banca Mondială, Fundația pentru o Societate Deschisă, M.E.N. -București, 2014
- Simpozionul internațional „Educația interculturală –o opțiune în promovarea strategiilor de integrare și incluziune a copiilor cu CES” din cadrul Festivalului Internațional „Copil ca tine sunt și eu”, ediția a IX-a, CAEN_pozitia 3_2013, domeniul Culturi și civilizații -Simeria, 2013;
- Simpozionul internațional „Portrete de dascăli”, ediția a V-a -Arad, 2013;
- Conferința finală a proiectului strategic „Sprijin pentru unitățile școlare în implementarea manualului de evaluare internă a calității educației”, ID 55668 -A.R.A.C.I.P., 2013;
- Conferința națională desfășurată în cadrul Proiectului „Aripi spre viitor” derulat de M.E.C.T.S. în parteneriat cu UNICEF și Asociația de părinți „Căsuța cu Povești”, 2012;
- Simpozionul internațional „Tradiții și obiceiuri populare” -Lugoj, 2006.